

El CDS critica a la Mesa de la Asamblea, que rechaza una iniciativa sobre las publicaciones que editó Paexpo S.A.

DELEGACION
MERIDA

El Centro Democrático y Social criticó ayer la decisión adoptada por la Mesa de la Asamblea de Extremadura de no admitir a trámite una iniciativa de este grupo, formulada por el parlamentario centrista Martín Tamayo en la que solicitaba a la Junta un ejemplar de todas las publicaciones editadas por la sociedad Paexpo S.A. que gestionó el pabellón de la región en la Expo'92.

La Mesa de la Cámara rechazó esta iniciativa el pasado 25 de noviembre por considerar "inadecuado el contenido de la solicitud al procedimiento establecido en el artículo 7 del Reglamento del Parlamento extremeño".

El CDS explica en un comunicado que la razón de la solicitud no es otra que controlar el gasto de 91.192.742 pesetas que figuran en el balance económico de Paexpo y que fueron consignadas para gastos de publicaciones.

Según el grupo centrista, la Mesa de la Cámara, que cuenta con mayoría socialista, "obstruye la labor de control de la oposición, facilitando así las presuntas irregularidades que el Ejecutivo pudiera cometer".

El CDS considera que para poder peritar dichas publicaciones es imprescindible contar con ellas, y añade que "esta actitud provocará que casi cien millones de pesetas del erario público extremeño queden en el alero de la duda".

"Las diferencias económicas entre Extremadura y Cataluña han aumentado con el Gobierno socialista", según Ramallo

El diputado popular dice que el PSOE "ha demostrado su incapacidad para gobernar"

ANA G. DELGADO
BADAJOZ

El parlamentario del Partido Popular Luis Ramallo afirmó ayer en rueda de prensa que Extremadura no ha conseguido salir de su pobreza en los diez años de mandato del partido socialista, y mostró los datos obtenidos de estudios realizados en 1981 y 1991 que revelan que lejos de elevarse la renta media de los extremeños, la Región ha crecido más lentamente que otras comunidades autónomas más ricas.

El Partido Popular ha realizado un estudio a partir de datos del Banco de Bilbao relativos a la renta provincial de 1981 de las cuatro provincias catalanas y Extremadura. En relación con la nacional, la renta media catalana era aquel año de 125,7 por ciento, frente al 62,5 de nuestra región.

En 1991 se utilizaron datos de las cajas de ahorros que, según el PP, revelan que mientras en Cataluña subió hasta el 129,4%, casi un 4 por ciento más, en Extremadura sólo lo hizo un dos por ciento (64,52%). "Lo que quiere decir que con el mandato socialista las diferencias de renta se han incrementado en un 1,7 más", según Ramallo.

Ramallo afirmó que durante el último mes miembros del Partido Popular que recorrieron distintas comarcas de la provincia de Badajoz, visitando un total de 38 pueblos, han tenido ocasión de constatar la auténtica situación de esta provincia: "Nuestros pueblos son conservadores en el peor sentido de la pala-



Luis Ramallo, diputado del Partido Popular. (HOY)

bra; la gente, que se conforma con la migaja del empleo comunitario, ha perdido la ilusión por prosperar y protestar". Indicó que "después de 3.600 días de gobierno, Juan Carlos Rodríguez Ibarra todavía no conoce muchos pueblos de la región".

Agregó que el grupo popular del Congreso había presentado una enmienda en la Cámara para que, mediante una disposición adicional, se estableciera un fondo que posibilitase el desarro-

llo del artículo 15 de la Ley Orgánica de Financiación de comunidades autónomas que prevé la nivelación de servicios entre las distintas comunidades autónomas. "Los socialistas, entre ellos los extremeños, no la apoyaron, pese a que con ella pretendíamos algo tan justo como que si en Cataluña hay cuatro camas por cada 1.000 habitantes y en Extremadura sólo una era preciso crear un fondo que sirviera para equilibrar estas diferencias".

Ramallo presentó ayer el libro realizado por los dirigentes populares en Extremadura titulado "La labor y la verdad socialista de los 10 últimos años", un ejemplar de páginas en blanco que según el PP ilustra la opinión que los populares tienen sobre el trabajo realizado por el PSOE. "Han incumplido sus promesas y han hecho gala de desprecio a las reglas de juego propias de la democracia, como Felipe González atacando al poder judicial. Ha aumentado la inseguridad ciudadana y hay más paro y corrupción. En definitiva, han probado suficientemente su incapacidad para dirigir los destinos de la nación".

El parlamentario se refirió también a los 4.000 millones de pesetas que va a destinar la Sociedad de Fomento al desarrollo de Extremadura, de los que 2.800 millones se invertirán en Siderurgias Balboa. "Mi grupo no se opone a este proyecto, sólo deseamos que esté bien estudiado. Los pantanos de Valuengo y Brovales están vacíos y si la siderurgia va a necesitar cuando funcione 600 metros cúbicos de agua deben decirnos de dónde los van a sacar".

Luis Ramallo atacó finalmente a dirigentes socialistas que según él le han acusado de hacer "novillos" en el Congreso filtrando sus incomparencias a las sesiones parlamentarias. "El diputado socialista Francisco Fernández Marugán ha faltado en 33 ocasiones y Guillermo Galeote, también del PSOE, 64. Yo en cambio sólo he estado ausente, por diversas razones, 11 veces", señaló.

Rupérez y Tamames señalan en Cáceres que la Unión Europea no supone un mundo feliz

SANTOS A. VAZQUEZ
CACERES

Javier Rupérez, diputado del Partido Popular, y Ramón Tamames, catedrático de economía, abrieron ayer en Cáceres las Jornadas sobre Maastricht y la Unión Europea. Ambos se mostraron partidarios del proceso unificador que marca el Tratado, pero coincidieron en señalar que no todo van a ser alegrías.

El diputado del PP indicó que España, a todos los efectos, se encuentra en la Europa de la 'segunda velocidad', algo "de lo que no tienen la culpa los españoles, sino la catastrófica política económica que ha aplicado el Gobierno socialista en los últimos tres años".

Rupérez añadió que "va a ser muy doloroso y va a requerir de muchos esfuerzos del camino que España tiene por delante, hasta que consiga situarse en la Europa de la primera velocidad. De todas formas, no debemos tener miedo a Europa, ya que a todos nos tra-

erá beneficios siempre y cuando estemos preparados para afrontar el reto de la Unión".

El diputado criticó la actitud del Gobierno en la negociación del acuerdo del GATT, "porque demuestra que no es capaz de defender los intereses de los agricultores españoles".

TAMAMES

Ramón Tamames consideró, desde una óptica económica, que la Unión es positiva pero que los españoles deben empezar a valorar dos aspectos: organización y disciplina.

El catedrático opinó que la creación de una moneda única debe ir acompañada de una Hacienda europea, gracias a la cual se puedan financiar proyectos para mejorar las infraestructuras, educación, sanidad y otros campos en las zonas menos favorecidas, pero fue tajante al señalar que nadie espere regalos de Europa.

"Que nadie piense que va a tener el trabajo en la puerta de su

casita. Hay que pensar que en estos ajustes europeos habrá necesidad de emigraciones, de movilidad geográfica, de dinamismo. Lo que no se puede hacer es llevar todo el trabajo a Asturias para los asturianos que no estén ya en las minas; los asturianos tendrán que emigrar como hicieron otros españoles hace años. No nos podemos convertir en una sociedad estabilizada, porque eso conduce al asistencialismo, a llevar el dinero a los pobres para que sigan siendo pobres. Eso es lo que pasa en el sur de Italia y lo que puede pasar en Extremadura y Andalucía si no cambian las cosas", dijo.

Las Jornadas, organizadas por la Cámara de Comercio de Cáceres y la Facultad de Derecho, fueron inauguradas por el presidente de la Asamblea de Extremadura, Antonio Vázquez, quien mostró su confianza en que sirvan para aclarar todas las dudas e interrogantes sobre la Unión Europea. El catedrático Carlos de Villamor, director de las Jornadas,



Javier Rupérez y Ramón Tamames abrieron ayer en Cáceres las Jornadas sobre Maastricht. (MUÑEZ)

vio en la unidad del continente un proceso lógico para su supervivencia económica y social.

En las Jornadas, que se celebran hasta mañana miércoles en

el Aula Magna de la Facultad de Derecho, participan casi 300 personas, entre miembros de la Cámara de Comercio, profesores y estudiantes.